

Kyrkoråd

Plats och tid Härkeåsjöns lantgård, 7 december 2021 16.00–17.30

Beslutande Jan-Erik Svensson, ordförande
Leif Nilsson, vice ordförande
Jöns-Erik Halvarsson, andre vice ordförande
Elving Forsström
Eva-Britt Boij
Bo Lundmark
Kennet Rova, kyrkoherde

Tjänstgörande ersättare Eva Eriksson
Solveig Haugen

Övriga adjungerade Camilla Reinholtz, mötets sekreterare
Rune Berglund, ordförande kyrkofullmäktige

Justeringens plats och tid Församlingshemmet i Hede, 15 december 2021 kl. 17.00


Paragrafer §§ 97–111

Underskrifter:

Sekreterare


Camilla Reinholtz

Ordförande


Jan-Erik Svensson

Justerare:


Eva Eriksson

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Organ: Kyrkoråd
Härjedalens pastorat

Sammanträde 2021-12-07

Datum då anslaget
sattes upp

2021-12-16

Datum då anslaget
tages ned

2022-01-07

Förvaringsplats för protokollet
Pastorsexpeditionen i Sveg

Underskrift

Utdragsstyrkande

§ 2021-97

Mötets öppnande

Ordförande hälsar de närvarande välkomna till sista mötet för året, och det sista mötet för kyrkorådet i den här konstellationen.
Kyrkoherde Kennet Rova håller en kort andakt

§ 2021-98

Upprop

Upprop förrättades enligt närvarolista.
Övriga närvarande adjungeras.

§ 2021-99

Godkännande av dagordningen

Följande frågor önskades tilläggas under punkten -Övriga frågor:

- Tavlor i Älvros
- Ljus i församlingshemmet
- Verksamhetsuppföljning för församlingsråden
- Skåp i Ytterhogdal
- Förankring av stöldbegärliga inventarier i Ytterhogdals kyrka
- Trafikärenden i Funäsdalen
- Annonsering

Punkt nr. 14 – förslag till taxor och arvoden föreslås hänskjutas till nästa möte.

Kyrkorådet beslutar

att godkänna dagordningen med ovan nämnda tillägg


§ 2021-100

Val av justerare samt tid och plats för justering

Föreslås Eva Eriksson att justera dagens protokoll. Föreslås att justering av protokoll sker 15 december kl. 17.00 i Hede församlingshem.

Kyrkorådet beslutar

att Eva Eriksson justerar dagens protokoll, samt
att protokollet justeras 15 december kl.17.00 i församlingshemmet i Hede.

| | |
|--|--------------------|
| Justering  | Utdragsbestyrkande |
|--|--------------------|

§ 2021-101

Föregående protokoll

Föregående kyrkoråd hölls den 18 oktober 2021. Inga synpunkter på föregående protokoll finns.

§ 2021-102

Ordförande informerar

Ordförande Jan-Erik Svensson börjar med att tacka för de gångna 4 åren. Det har varit en händelserik resa och mycket har hänt.

Vidare informerar ordförande att arbetsutskottet har, tillsammans med ledningsgruppen, träffat personalen och informerat om deras olika funktioner, arbetet och ekonomin framöver. Ordförande meddelar att arbetsutskottet också har träffat de arbetsledande vaktmästarna för en genomgång av de arbete som de tagit över efter kyrkogårdschefen och fastighetsförvaltaren.

Vidare informerar ordförande att tomten Funäsdalen 26:16 1 och 2 nu är såld för 1 400 000 kr. Ett förslag på placering kommer som en egen punkt på dagordningen.

§ 2021-103

Kyrkoherden informerar


Kyrkoherde Kennet Rova meddelar att det nu kommit igång fullt med verksamhet i de olika församlingarna. Det finns fortfarande restriktioner som pastoratet måste förhålla sig till, och det senaste är begränsningen om max 100 personer under våra gudstjänster och evenemang. Det är ett beslut som är tagit utifrån att undvika kravet på vaccinationspass och hanteringen av dessa för personalen.

Kyrkoherden informerar att komminister Maria Burman Stålnacke kommer att börja sin tjänst i Svegsbygden/Ytterhogdal, Överhogdal och Ängersjö församlingar den 1 februari.

§ 2021-104

Rapport från fastighetsförvaltningen

Kyrkoherde Kennet Rova meddelar att förslag har framkommit på att återinföra ett fastighetsutskott för att kunna möta de utmaningar som blir genom att inte tillsätta tjänsten fastighetsförvaltare samt för att underlätta för de arbetsledande vaktmästarna och kyrkoherden i sitt arbete med fastigheter. Utskottet bör bestå av intresserade ledamöter och det kräver lite specialkunskaper.

| | |
|--|--------------------|
| Justering  | Utdragsbestyrkande |
|--|--------------------|

Vidare informerar kyrkoherden att arbetet med ett nytt bårhus i Sveg har tagit fart.

§ 2021-105

Larm

Beslut

Kyrkorådet beslutar:

att samtliga kyrkor ska ha utrymningslarm och att brandlarmen ska tas bort,
samt
att avtalen på brandlarmen sägs upp.


Ärendet

Frågan gällande brandlarm har varit återkommande utan att något beslut har verkställts. Kravet är att utrymningslarm måste finnas i de kyrkor där det är mer än 150 platser. Krav på brandlarm som är kopplat till SOS eller andra larmfirmor finns inte.

Många kyrkor har obefintligt, eller dåligt fungerande brandlarm. Dessa larm löses ut med jämna mellanrum utan orsak, och vid ett flertal tillfällen har brandkåren ryckt ut till en kostnad för pastoratet. Många gånger har larmcentralen ringt upp personal nattetid när larm har gått utan orsak. Det behöver därför tas ett slutgiltigt beslut om dessa brandlarm. En tidigare offert har uppgett att byta ut samtliga brandlarm skulle uppgå till en kostnad på minst 2 500 000 kr, där vi skulle få möjlighet att söka ersättning för hälften. Kvarstår då problemet när larmen går och någon i personalen ska vara mottagare, för att inte räddningstjänsten ska åka ut vid falsklarm. Tillkommer också den årliga larmkostnaden för service, som i dagsläget är ganska omfattande.

Övervägande


Föreslås att ta bort samtliga brandlarm i kyrkorna och istället se till att godkänt utrymningslarm finns i samtliga kyrkor.

| | |
|--|--------------------|
| Justering  | Utdragsbestyrkande |
|--|--------------------|

§ 2021-106

Ekonomi

Kort genomgång av resultaträkningen per den 31 oktober. Det preliminära resultatet visar ett plusresultat på 2 129 087 kr. Överskottet per den 31 oktober beror i huvudsak på lägre externa kostnader, lägre personalkostnader samt högre erhållna bidrag än budgeterat i förhållande till jämförelsetalet för oktober.

| | |
|--|--------------------|
| Justering  | Utdragsbestyrkande |
|--|--------------------|

§ 2021-107

Placering av pengar för försäljning av tomt

Beslut

Kyrkorådet beslutar:

att uppdra till ordförande Jan-Erik Svensson och kyrkoherde Kennet Rova att ta fram förslag på fonder för medelsplacering och presenterar i kyrkorådet.

Ärendet


Medelsplacering

Pastoratet kommer under december 2021 att ta emot 1 400 000 kr för försäljning av en tomt i Funäsdalen. För att kunna förvalta pengarna till framtida investeringar i enlighet med lokalförsörjningsplanen så önskar arbetsutskottet att pengarna kan placeras i fonder. Ordförande Jan-Erik Svensson har tidigare varit i kontakt med Handelsbanken om medelsplacering, men då likvida medel för placering har saknats så har ingen uppföljning skett. Föreslås därför att ordförande, tillsammans med kyrkoherden, tar fram förslag på en medelsplacering för de intäkter som pastoratet får i samband med tomt- och fastighetsförsäljningar och där det finns möjlighet att placera likvida medel för en långsiktigare avkastning.

Övervägande

Beslutsunderlag

- Tjänsteutlåtande medelsplacering

| | |
|--|--------------------|
| Justering  | Utdragsbestyrkande |
|--|--------------------|

§ 2021-108

Tillgänglighetsanpassad entré vid Svegs församlingshem

Beslut

Kyrkorådet beslutar:

att uppdra till kommande fastighetsutskott att se över frågan med de åtgärder som behöver vidtas för tillgänglighetsanpassningen.

Ärendet


Tillgänglighetsanpassad entré Svegs församlingshem

Mail har inkommit till pastoratet från Härjedalens kommun där klagomål inkommit gällande brister i tillgängligheten för Svegs församlingshem. Bristerna gäller entré, ramp, ledstång samt dörröppnare. Det framgår inte specifikt på vilket sätt de olika områdena brister i tillgängligheten.

Föreslås att uppdra till det blivande fastighetsutskottet att ta kontakt med kommunen för att utreda vilka åtgärder som det finns behov av, samt ta fram ett förslag till beslut av åtgärder till kyrkorådet under början av nästa år.

Beslutsunderlag

- Tjänsteutlåtande tillgänglighetsanpassning entré Svegs församlingshem

| | |
|--|---------------------------|
| <p>Justering</p>  | <p>Utdragsbestyrkande</p> |
|--|---------------------------|

§ 2021-109

Uthyrningspolicy

Beslut

Kyrkorådet beslutar:

att godkänna föreslagen uthyrningspolicy, *samt*
att lägga fram önskemål till kyrkofullmäktige om ändring av taxor för
medlemmar i församlingarna i samband med hyra vid kyrkliga handlingar.

Ärendet


Målet med en policy för uthyrning är att beskriva pastoratets grundläggande
förhållningssätt till uthyrning av våra egna lokaler. En gemensam policy för pastoratet
saknas idag. I de gamla pastoraten som nu ingår i Härjedalens pastorat har tidigare funnits
olika policydokument, men de har varit skiftande i regelverk och tradition. En ny policy ska
vara möjlig att tillämpa vid förändringar i pastoratet och inom församlingarna och lägga
grunden till en gemensam värdering och ett gemensamt arbetssätt.

Kyrkorådet antog den 27 juni 2017 en åtgärdsplan för 2017-2019 gällande arbetsmiljö,
policy- och handlingsplaner inom HR-området för Härjedalens pastorat samt övriga
styrdokument för ett gemensamt arbetssätt inom pastoratet. (§2017-134 e)

Med anledning av förändringar i organisationen har arbetet med att ta fram styrdokument
pausats under 2020 och 2021. Nu är det god tid att fortsätta arbetet i enlighet med den
plan som antogs 2017.

Beslutsunderlag

- Tjänsteutlåtande uthyrningspolicy
- Förslag till uthyrningspolicy

| | |
|--|--------------------|
| Justering  | Utdragsbestyrkande |
|--|--------------------|

§ 2021-110

Övriga frågor

Tavlor i Älvros

Önskemål har inkommit om att få köpa, alt. få, en av de tavlor som finns i församlingshemmet i Älvros, om planerna på försäljning av fastigheten verkställs. Frågan överlämnas till församlingsrådet i Svegsbygden som får avgöra frågan.

Ljus i församlingshemmet i Ytterhogdal

Takbelysningen i församlingshemmet är svag, vilket gör att det är svårt att ha viss verksamhet. Frågan är överlämnad till arbetsledande vaktmästare i området.

Skåp i församlingshemmet i Ytterhogdal

Önskemål har inkommit om att köpa i ett skåp för verksamhetsmaterial i Ytterhogdals församlingshem. Frågan överlämnas till verksamhetschef i området som är budgetansvarig.

Annonsering

Frågan angående annonsering tas upp. Föreslås att arbetsutskottet ser över annonseringsalternativen och kommer med förslag. Annonseringskostnaderna behöver också minskas då nuvarande annonsering uppgår till ca 250 000 kr per år.

Förankring av stöldbegärliga inventarier

Frågan gällande förankring och säkring av stöldbegärliga inventarier framkommer. Föreslås att arbetsutskottet ser över frågan och de förslag som lämnats från Mittkonservatorn i ärendet.

Verksamhetsuppföljning för församlingsråden

Frågan gällande verksamhetsuppföljning för församlingsråden framkommer. Verksamhetsplan i förhållande till verksamhetsberättelse i samband med budget och bokslut diskuteras. Dessa är dokument som saknas i pastoratet. Föreslås att till 2022 tas en verksamhetsberättelse fram till bokslutet och en verksamhetsplan lämnas i samband med budgeten. Föreslås där att samtlig verksamhet, församlingsråden och kyrkoråden skriver en kort redogörelse i de båda dokumenten som sammanfogas till ett enhetligt dokument.


Trafikärende i Funäsdalen

Problem har uppkommit i Funäsdalen vid församlingshemmet, då någon tagit skylten som visar i vilken färdriktning bilar ska färdas. Vaktmästare har meddelat trafikverket för att nya skyltar ska sättas upp.

§2021-111

Avslutning

Ordförande Jan-Erik Svensson tackar för visat intresse och önskar alla en god jul.

| | |
|--|--------------------|
| Justering  | Utdragsbestyrkande |
|--|--------------------|